全国2009年1月高等教育自学考试

建筑经济与企业管理试题

课程代码：02447

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.下列属于生产性建设的是(     )

A.科研建设
B.运输邮电建设

C.公用事业建设
D.住宅建设

2.房地产业是建筑产品的流通环节，属于(     )

A.第一产业
B.第二产业

C.第三产业
D.第二和第三产业

3.建设项目分为新建、扩建、改建、恢复和迁建项目的划分依据是(     )

A.投资用途
B.建设性质

C.建设规模
D.投资主体

4.建设项目可行性研究的主要作用不包括(     )

A.投资决策的依据
B.申请贷款、拨款的依据

C.审查环境影响的依据
D.组织机构形式选择的依据

5.在进行方案技术经济比较时，当反映方案特征的指标有多个，且其中一些非主要指标相同时，则可以采取的方案评价方法是(     )

A.多指标评价法
B.单指标对比法

C.名次计分法
D.加数和法

6.综合反映项目计算期内各年末资产、负债和所有者权益的变化及对应关系的报表是
(     )

A.资产负债表
B.损益表

C.现金流量表
D.资产状况变化表

7.当两方案A、B比较时，若差额内部收益率
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FIRR大于财务基准收益率ic，则(     )

A.投资额小的方案为优
B.投资额大的方案为优

C.两方案一样
D.无法判断
8.已知某项目在经济评价中，当折现率为17％时，净现值为+18.7万元；当折现率为18％时，净现值为-74万元，其内部收益率为(     )

A.17.2％
B.17.5％

C.17.9％
D.18.2％

9.价值工程中的“成本”，是指一个产品从构思、设计、制造、流通、使用直到报废为止的整个时期所需的全部费用，称之为(     )

A.使用和维修成本
B.生产成本

C.寿命周期成本
D.使用成本

10.建筑企业素质包括领导班子素质、职工素质和(     )

A.技术素质
B.业主管理人员素质

C.监理工程师素质
D.设计人员素质

l1.我国建筑企业按内部管理机构划分为两个管理层次，是指(     )

A.公司—工程处
B.公司—分公司

C.公司—施工队
D.工程处—施工队

12.现代建筑企业制度的基本内容包括科学的企业组织结构与管理制度、企业法人制度和
(     )

A.招标投标制度
B.合同管理制度

C.有限责任制度
D.利润分配制度

13.按索赔处理依据分类，索赔包括合同内索赔、合同外索赔和(     )

A.道义索赔
B.工期索赔

C.费用索赔
D.变更索赔

14.某时期平均每千名职工中因事故造成死亡的人数，称为(     )

A.千人重伤率
B.千人经济损失率

C.千人负伤率
D.千人死亡率

15.在质量管理的排列图方法中，主要问题的累计频率应为(     )

A.80％
B.80％~90％

C.90％
D.90％～100％

16.技术核定与复核、施工公害防治工作属于技术管理基本工作中的(     )

A.施工的技术准备工作
B.施工过程的技术工作

C.技术开发工作
D.技术更新工作

17.技术开发的途径是多方面的，其中在科学研究取得重大突破后，将科研成果转化为新技术、新产品、新工艺的是(     )

A.独创型技术开发
B.引进型技术开发

C.综合型技术开发
D.延伸型技术开发

18.对存储总费用公式求导数得到的Q=
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表示(     )

A.经常储备定额
B.季节储备定额

C.保险储备定额
D.经济储备定额

l9.以下属于企业无形资产中行为权利的是(     )

A.专利权
B.生产许可证

C.矿业权
D.著作权

20.资金利润率的计算公式是(     )
A.
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二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

21.GB／T 4754-94中，将建筑业门类定为E门类，其组成包括(       )

A.土木工程建筑业
B.勘察设计业

C.建筑安装业
D.线路、管道和设备安装业

E.装修装饰业

22.我国可行性研究阶段一般划分为(       )

A.项目建议书
B.可行性研究

C.投资决策
D.招标投标

E.项目评估

23.风险型决策问题应具备的条件包括(       )

A.存在着决策者希望达到的目标

B.存在着两个或两个以上的可行方案

C.存在着两个或两个以上的自然状态

D.不同方案在不同自然状态下的相应损益值可以计算出来

E.几种不同自然状态出现的可能性，可以预先估计或计算出来

24.按索赔处理方式分类，索赔包括(       )

A.费用索赔
B.工期索赔

C.单项索赔
D.综合索赔

E.终止索赔

25.计划管理的任务包括(       )

A.分析环境、掌握状态
B.全面规划、统筹安排

C.挖掘潜力、计划优化
D.计划实施、控制调节

E.综合平衡、科学组织

26.在建筑企业年度经营计划中，专业性计划一般包括(       )

A.施工计划
B.物资供应计划

C.劳动工资计划
D.成本计划

E.财务计划

27.下列工程质量事故中，属于重大质量事故的有(     )

A.直接经济损失在三百万元以上的质量事故

B.直接经济损失在五千元以上、不满十万元的质量事故
C.直接经济损失在三十万元以上、不满一百万元的质量事故

D.直接经济损失在一百万元以上、不满三百万元的质量事故

E.直接经济损失在十万元以上、不满三十万元的质量事故

28.材料管理的任务有(       )

A.保证供应
B.建立技术档案

C.加快周转
D.降低消耗

E.节约费用

29.按材料在施工中的作用，可将材料分为(       )

A.主要原材料
B.化工材料

C.金属材料
D.燃料和动力

E.辅助材料

30.以下不属于流通领域的流动资金的有(       )

A.储备资金
B.结算资金

C.货币资金
D.生产资金

E.成品资金

三、填空题(本大题共8小题，每空1分，共l0分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
31.基本建设是存在于国民经济各部门以获得固定资产为目的的_______活动。

32.一般建设项目按两个阶段进行设计，即_______设计和_______设计。

33.风险型决策方法有_______、_______和决策树法等。

34.价值工程中的功能，就产品而言，是指用途或_______。

35.实际利润等于_______与工程实际成本之差。

36.PDCA是指质量管理中计划、实施、检查、_______等四个阶段组成的工作循环。

37.建筑安装工程的工程质量检查与验收按特点可分为_______检查验收、分项工程验收、结构中间验收及竣工验收。

38.建筑企业的工程成本计划主要由技术组织措施计划表、_______计划表和降低成本计划表组成。

四、判断改正题(本大题共5小题，每小题2分，共l0分)

判断下列各题是否正确，正确的划“√”，错误的划“×”，并加以改正。

39.定性预测方法依靠预测者的经验和知识水平，而不需要任何定量计算。(     )

40.企业经营管理具有同生产关系、社会制度相联系的自然属性。(     )

41.竣工率等于竣工面积与建筑面积之比。(     )

42.企业全员参加，以企业生产经营全过程为对象，以现代管理技术和方法为手段，对质量情况进行调查、分析、判断的质量管理，称为全面质量管理。(     )

43.包工工资制是计件工资的具体形式之一。(     )

五、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

44.简述建筑产品价格的构成。

45.简述施工管理的主要内容。

46.简述质量计划的主要内容。

47.简述成本管理的具体工作内容。

六、计算题(本大题共3小题，共20分)

48.(6分)某市拟建一项目，计划3年建成，资金向建设银行贷款，年利率10％(按复利计息)，要求第4年末开始分三年等额还本付息。贷款额及时间分别为：第1年初2000万元，第2年初1000万元，第3年初1500万元。问第4年末开始每年年末还款多少万元?并绘出现金流量图。(结果保留两位小数)
49.（6分）某企业有四个方案可供选择，各方案的损益表如下。试用期望值法进行决策。

单位：元

	          概率

收益值

方案
	市场状态

	
	0.2
	0.4
	0.3
	0.1

	A
	5000
	5000
	5000
	5000

	B
	4700
	5500
	5500
	5500

	C
	4400
	5200
	6000
	6000

	D
	4100
	4900
	5700
	6500


50.(8分)某单位对拟建的建设工程采用价值工程方法对其方案进行分析，现有三个方案，经有关专家论证得出如下资料。请计算各方案的功能系数、成本系数、价值系数，并选择最优方案。（计算结果保留三位小数）

	            功能

功能重要系数

方案
	F1
	F2
	F3
	F4
	方案单方造价

	
	0.4
	0.25
	0.2
	0.15
	（元/m2）

	A
	10
	9
	9
	9
	2850

	B
	9
	9
	10
	8
	3050

	C
	8
	10
	9
	8
	2920
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